

ЗДА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 30 (3907)

ПЯТНИЦА
3
МАРТА
1961 г.

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Кемеровской области на 1961 год

Трудящиеся индустриального Кузбасса с огромным воодушевлением встретили весть о созыве 17 октября 1961 года очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, торжественно единодушно одобряют намеченную в решениях январского Пленума ЦК КПСС и в речи товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК волниющую программу дальнейшего развития сельского хозяйства, повышения благосостояния советского народа.

Идя навстречу XXII съезду нашей родной Коммунистической партии, мы, рабочие, инженерно-технические, научные работники и служащие Кемеровской области, решим в 1961 году еще шире развернуть социалистическое соревнование за выявление и более полное использование резервов производства, за досрочное выполнение государственного плана, дальнейший технический прогресс, всенародное повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции. Подсчитав свои резервы и возможности, мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За счет дальнейшего внедрения в производство новой техники и технологии, реконструкции и досрочного ввода в эксплуатацию мощностей промышленных предприятий, улучшения организации труда и производства, экономии материальных и трудовых ресурсов, выполнить годовой план по выпуску валовой продукции досрочно, 28 декабря, перевыполнить задание 1961 года по росту производительности труда на 25 процентов и сэкономить за счет снижения себестоимости промышленной продукции 3 млн. рублей.

До конца года дать Родине сверх плана 500 тыс. тонн угля, из них 300 тыс. тонн коксующегося, 50 тыс. тонн железной руды, 50 тыс. тонн агломерата, 20 тыс. тонн чугуна, 42 тыс. тонн стали, 22 тыс. тонн проката, 15 тыс. тонн минеральных удобрений, 4 тыс. тонн аммиака, 600 тонн синтетических смол и пластмасс, 32 тыс. тонн цемента, 500 тыс. условных плифов шифера, 50 тыс. кв. метров стекла оконного, на 2,7 млн. рублей машинно-строительной продукции. Выработать за счет сэкономленного топлива 65 млн. квтч электроэнергии. Снизить простой вагонов против нормы на 0,58 часа и перевезти сверх годового плана 400 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

Ко дню открытия XXII съезда КПСС мы обязуемся иметь на сверхплановом счету: 400 тыс. тонн угля, из них 200 тыс. тонн коксующегося, 40 тыс. тонн железной руды, 40 тыс. тонн агло-

мерата, 36,6 тыс. тонн стали, 16 тыс. тонн чугуна, 17,6 тыс. тонн проката, 1500 тонн аммиака, 4000 тонн минеральных удобрений, 500 тонн синтетических смол и пластмасс, 23 тыс. тонн цемента, 400 тыс. условных плифов шифера, 35 тыс. кв. метров стекла оконного, 50 млн. квтч электроэнергии, а всего валовой продукции на 12,5 млн. рублей.

Для более полного удовлетворения запросов трудящихся коллективы предприятий области обязались выработать сверх годового плана 2,5 тыс. тонн мяса, 1,5 тыс. тонн колбасных изделий, 5 тыс. тонн цельномолочной продукции, на 200 тыс. рублей швейных и на 100 тыс. рублей трикотажных изделий; изготовить в 1961 году на 53,3 млн. рублей товаров культурно-бытового назначения, открыть не менее 50 новых ателье и мастерских по бытовому обслуживанию трудящихся, 3 фабрики по химической чистке одежды, 113 магазинов на 575 рабочих мест, 139 предприятий общественного питания на 7925 посадочных мест и 13 цехов полуфабрикатов.

Трудящиеся Кузбасса будут упорно работать над тем, чтобы с честью сдержать слово, данное в 1960 году в письме Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР и лично товарищу Н. С. Хрущеву, и обеспечить перевыполнение заданий семилетки по росту производительности труда в угольной промышленности в два раза, в черной и цветной металлургии — в полтора раза. В химической промышленности повысить производительность труда в два раза против уровня 1958 года.

В этих целях в 1961 году намечено:

В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: увеличить добчу угле гидравлическим способом на 415 тыс. тонн, открытым — на 407 тыс. тонн, перевести все очистные забои на работу по графику цикличности, дополнительно пе-

ревести 250 бригад на сквозную комплексную организацию труда, частично проводить дальнейшую механизацию и автоматизацию процессов добычи угля. Это позволит задание 1961 года по росту производительности труда превысить в два раза, значительно уменьшив дотацию угольной промышленности и обеспечить рентабельную работу 21 шахты;

В ЧЕРНОЙ И ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ: проводить дальнейшую механизацию и автоматизацию производственных процессов. На Кузнецком металлургическом комбинате довести содержание агломерата в доменной шихте до 79 процентов, внедрить облегченные сталеразливочные ковши; на алюминиевом заводе на два года раньше установленного срока достичь проектной мощности действующих электролизных корпусов цеха № 2 по амперной нагрузке, перейти на работу укрупненными электролизными бригадами, уменьшить простой дистилляционных печей на цинковом заводе. Все это обеспечит уже в 1961 году перевыполнение задания по росту производительности труда на 9 процентов.

В ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: освоить новые, более механизированные и автоматизированные производства, которые обеспечивают увеличение выпуска продукции на 12 процентов; автоматизировать цеха селитры и азотной кислоты на азотнокислом заводе; внедрить автоматы и полуавтоматы, роторную линию прессования и обработки прессизделий на заводе «Карболит», повысить в 1961 году на Ленинск-Кузнецком заводе полужоксования уровня производств, намеченный на 1962 год. Это позволит задание 1961 года по росту производительности труда перевыполнить на 11 процентов.

В МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: внедрить 16 поточных и ленточных линий, широко применить простую обработку деталей, снять с

производства 15 образцов устаревших машин и заменить их на более совершенные, освоить 48 тыс. квадратных метров крупнопанельных домов, по добыче 2.240 тыс. кубометров нерудных материалов.

В ЭНЕРГЕТИКЕ: осуществить улучшение режимов работы действующего и быстрейшее освоение вновь вводимого оборудования, дальнейшую автоматизацию технологических процессов и механизацию трудаемких работ.

Рационализаторы области в честь XXII съезда КПСС обязуются внедрить в производство не менее 90 проц. поданных предложений и получить за счет этого 30 миллионов рублей экономии.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ, СТРОИИНДУСТРИИ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИМАТЕРИАЛОВ

Строители и работники строительной индустрии Кузбасса обязуются досрочно, 28 декабря, завершить выполнение программы строительно-монтажных работ, повысить производительность труда на 9 процентов против 1960 года, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 650 тыс. рублей против установленного задания, построить 900 тысяч квадратных метров новой жилой застройки;

довести производство сборного железобетона до 850 тыс. кубометров, в том числе 150 тыс. кубометров предварительно напряженных конструкций;

досрочно ввести в эксплуатацию шахту «Анжерская-4», гидрошахту «Грамотинская-3-4», углебогатительные фабрики шахт № 5-7, «Комсомолец» и «Абашево-Байдаевская», две новые печи на Кузнецком заводе ферросилезии, корпус электролиза на алюминиевом заводе, завод калоражата, дополнительные мощности по добыче железной руды на 2.120 тысяч тонн и другие объемы.

Придавая большое значение дальнейшей индустриализации строительства, досрочно ввести в эксплуатацию новые мощности по

производству 415 тысяч кубометров сборного железобетона, 325 тыс. квадратных метров крупнопанельных домов, по добыче 2.240 тыс. кубометров нерудных материалов.

В целях успешного претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС колхозами и совхозами области коллективы промышленных предприятий и строительных организаций окажут помощь в изготовлении 900 арочных животноводческих построек, 300 бульдозерных лопат, 300 корнеприготовителей для шиццы, запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам на 3 млн. рублей, в ремонт 800 электромоторов и 155 трансформаторов. На предприятиях и стройках будет подготовлено 1.200 комбайнеров и 800 машинистов рядковых жаток. Строительные организации досрочно выполнят план строительно-монтажных работ в совхозах.

ПО ТРАНСПОРТУ

Перевезти сверх плана железнодорожным транспортом 400 тысяч тонн грузов, из них 300 тысяч тонн к открытию XXII съезда КПСС, ускорить оборот вагонов против плана на 0,58 часа; погрузить сверх технических норм 2,5 миллиона тонн грузов; повысить производительность труда на 0,7 процента к плану и дать не менее 1.700 тыс. руб. сверхплатежных прибылей.

* Досрочно выполнить план автомобильных перевозок и перевезти сверх плана 6 миллионов тонн грузов. Повысить производительность труда по транспорту общего пользования на 2 процента и снизить себестоимость перевозок на 0,5 процента.

Еще шире развернем соревнование за коллективный коммунистический труд, будем активно бороться за подтягивание отстающих, за внедрение опыта передовиков и новаторов в производство.

Мы продолжим ставшее традиционным социалистическое соревнование с трудящимися Стальнского экономического района Украины.

Мы заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство и нашего дорогого Никиту Сергеевича Хрущева, что не покажем сил и энергии для выполнения принятых социалистических обязательств, чтобы достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза и внести свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях коллективах трудящихся промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта области.

Сверхплановый уголь

Борясь за звание коллектива коммунистического труда и развертывая соревнование в честь XXII съезда партии, множат свои трудовые успехи горняки третьего участка шахты «Капитальная-2», возглавляемые Х. Г. Чешелем. В прошлом месяце они увеличили свой счет сверхпланового угля на 950 тонн.

Первенство в соревновании здесь занимает бригада, руководимая кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Николаем Петровичем Константиновым.

Н. АНДРЕЕВ.

тели набирают темпы. По предварительным данным, февральский план строительно-монтажных работ своими силами будет выполнен не ниже чем на 120 процентов.

По-прежнему славно трудится коллектив горного цеха № 1, возглавляемый В. Я. Дорошенко. Работая на проходке вентиляционного ствола, он довел среднесуточные темпы уходов готового ствола до двух метров. На строительстве жилья для горняков не плохо работает коллектив стройцеха, руководимый М. Н. Ивановым. Он принял на себя обязательство завершить годовой план к открытию XXII съезда партии.

В целом коллектив шахтостроителей решил закончить выполнение годового плана строительных работ своими силами к 17 октября — дню открытия съезда партии.

И. КОВКУ,
нач. планового отдела ОШСУ.

Кандидат в депутаты областного Совета Иван Васильевич Бабич

Машинист котла Южно-Кузбасской ГРЭС Иван Васильевич Бабич — один из передовых беспартийных рабочих предприятия. Богатый производственный опыт, дух новаторства, постоянное участие в общественной жизни коллектива позволили ему заслужить большое доверие трудящихся. И не случайно коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Южно-Кузбасской ГРЭС и Калтанского строительного управления выдвинули Ивана Васильевича Бабича кандидатом в



депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 93.

Семилетним мальчиком из детского дома Ваня берет к себе на воспитание крестьянин села Малинино Новосибирской области Бабич. Но какое это было воспитание! Ваня пас скот, выполнял другую домашнюю работу, а за это его кормили и кое-как одевали. Ваня с трудом удались окончить четвертый класс.

— Жить было трудно. Учиться не давали. Единственным уделом оставался тяжелый труд. К

ВСТРЕЧИ кандидатов с избирателями

В горнопромышленной школе № 5 прошла встреча избирателей кандидатом в депутаты областного Совета Петуховой Татьяной Павловной, городского Совета — Ивановой Людмилой Ивановной, Бухтияровой Зинаидой Ивановной, Зубаревым Анатолием Александровичем, Дюниным Александром Ивановичем, Пальцевым Иваном Григорьевичем и другими.

Доверенные лица рассказали о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты, призвали избирателей 5 марта отдать за них свои голоса. Кандидаты в депутаты благодарили за высокое доверие и заявили, что они всегда верно будут служить народу.

28 февраля в клубе «Строитель» (шахта «Капитальная-3») состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов. На встречу пришли кандидаты в депутаты тт. Мишин Василий Яковлевич, зарегистрированный

За уголъ
2 стр. 3 марта

5 МАРТА ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Все готово к выборам

Наступили сумерки. В морозном воздухе вьются снежинки. Почти бесшумно проходит по улице занедавший автобус. Холодно. Но в эти вечерние часы тепло и уютно в шоцентре агитпункта № 5. И не случайно здесь всегда бывает многолюдно. Сюда после работы заходят строители, горняки, пенсионеры, домохозяйки, чтобы почтить свежую газету, журнал, получить ответы на интересующие их вопросы, послушать лекцию, а то и просто поиграть в шахматы.

Заведующая агитпунктом тов. Бурнайтей и агитаторы помогли избирателям проверить, правильно ли они занесены в списки.

Большую политко-массовую работу среди населения проводят агитаторы строительного управления. В течение января и февраля агитаторы Б. Долгополов, М. Пирог, А. Адов, З. Баталова, Рагозин и другие провели среди избирателей беседы о советском законодательстве, Московском совещании представителей коммунистических и рабочих партий, об итогах январского Пленума ЦК КПСС. Они помогли жителям на десятидворках ознакомиться с речью тов. Н. С. Хрущева на совещании передовиков сельского хозяйства, проходившем в г. Воронеже.

С большим интересом слушали избиратели прочитанную недавно лектором горкома КПСС т. Колеватовой лекцию на тему «Новый этап в развитии мировой системы социализма».

Агитаторы уже ознакомили избирателей как в агитпункте, так и по месту жительства по ул. Кирова 6—7 и 11—39, с фотографиями кандидатов в депутаты по 31 избирательному округу в местные Советы и в областной Совет депутатов трудящихся — Р. С. Буяновой и Т. П. Петуховой.

Состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты.

Два дня осталось до выборов. Партийная организация строй управления позаботилась о том, чтобы хорошо, нарядно обставить помещения агитпункта, комнату открытия. В ДК «Шахтер» в день голосования избиратели могут посетить на концерте художественной самодеятельности, в кино. Будут работать буфеты.

А. МАКАРЕНКО.

Чем Константиновым.

Доверенное лицо — начальник третьего участка Х. Г. Чепель подробно рассказал присутствующим биографию кандидата, его трудовую деятельность и призвал в день выборов — 5 марта отдать свои голоса за Н. П. Константина.

Кандидат Н. П. Константинов, поблагодарив избирателей за оказанное доверие, заверил, что он опровергает это.

Избиратели дали наставление

Люди, мечтающие о высшем образовании

В школе рабочей молодежи № 4 учатся в основном юноши и девушки, работающие на шахте «Шушталепская-1». Учащиеся успешно сочетают труд с учебой. Теперь уже не редкость, когда рабочий мечтает о высшем образовании. Размышляя об этом замечательном явлении, невольно приходишь к выводу: да, настало время массового стремления рабочей молодежи к знаниям. Сейчас каждый понимает, что Родине нужны грамотные, культурные люди, способные управлять сложной техникой.

В девятом классе нашей школы учится молодой рабочий Николай Паршуков — бригадир комсомольско-молодежной бригады. Это скромный и трудолюбивый молодой человек, обладающий хорошиими организаторскими способностями. «Дружный народ» — говорит Николаем коллектив борется за звание коммунистического. Николай Паршуков не только хорошо трудится, но и успешно владеет знаниями. За первое полугодие по всем предметам у него только хорошие и отличные оценки.

Николай говорит, что, конечно, совмещать работу с учебой очень трудно, но уж очень хочется ему получить возможность поступить в высшее учебное заведение по специальности, связанной с электротехникой.

Учащихся, добросовестно овладевающих знаниями и хорошо работающих на производстве, у нас много. Среди них — десятиники Николай Марков, Александр Тырышкин, Олег Обласов, девятиклассни-

ца Людмила Швецова, восьмиклассники Михаил Ожигаев, Владимир Секачев, Степан Кантемиров, семиклассники Геннадий Бандурик, Иван Савельев.

Правда, у многих из них были большие перерывы в учебе, поэтому им трудновато. Но, стремясь получить образование, они учатся упорно. Геннадий Бандурик, например, в прошлом году окончил сразу два класса — пятый и шестой, и теперь он учится в 7-м классе.

Хорошая мечта у десятиклассника Михаила Быкова, имевшего девятнадцатилетний перерыв в учебе. До войны он окончил 9 классов, был на фронте. Вернувшись с фронта, окончил курсы бухгалтеров. Сейчас, работая и учась в 10-м классе, он думает поступить в финансово-экономический институт. Учится Михаил Дмитриевич хорошо, несмотря на то, что столько лет не брался за книги. Бывает ему временами трудно, особенно, когда дело доходит до немецкого языка. Но на помощь приходят всегда готовые помочь учителя.

Есть, конечно, среди учащихся и такие, которые несерьезно относятся к учебе, пропускают занятия, а то и вовсе бросают ходить в школу, не думая о завтрашнем дне. Но таких становится все меньше. В основном в нашей школе рабочей молодежи учатся рабочие и служащие, способные по настояющему овладевать знаниями, а не тратить впустую драгоценное время.

М. ЯЛОЗА,
преподаватель школы
рабочей молодежи № 4.

Поговорим о недостатках

С каждым днем улучшается медицинское обслуживание трудящихся. В больницах, поликлиниках, амбулаториях и здравпунктах жители нашего города, как правило, получают квалифицированную медицинскую помощь, встречают заботливое и внимательное отношение к ним. Заслуги наших медиков значительны и бесспорны. Однако мне хочется поговорить и о некоторых недостатках.

Бросается в глаза невнимание к больным отдаленных поселков. Больному, проживающему в пос. Высоком, Тайжине или в районе шахты «Капитальная-3», трудно попасть на консультацию к врачам города. Для консультации нужен талон, а их дают очень мало. Но вот большой проконсультировался и получил от врача предписание. После этого он должен возвратиться из города к лечащему врачу, получить у него рецепт и вновь ехать в город, в аптеку. Не всякий больному под силу такие многократные путешествия за 20 километров. Чего проще, казалось бы, приняв больного, врачу-консультанту выписать сразу рецепт и не гонять человека лишний раз.

Наконец, надо рассмотреть вопрос о перевозке стационарных больных в город, на консультации к специалистам. В больнице поселка специального санитарного транспорта нет, а сами специалисты: добиться строительства бани общественного пользования в районе шахты «Капитальная-2», хлебного магазина в конце улицы Косой Лог, водопроводов по улицам Шевченко и Ворошилова, ускорить строительство средней школы в районе шахты.

Н. АНДРЕЕВ.

Устранение этих и других недостатков поможет еще выше поднять культуру медицинского обслуживания населения. Наша задача — высоко держать честь советского медицинского работника, который пользуется большой любовью и доверием трудящихся.

Р. ШИПИЛОВА,
медицинская сестра.

НАСТОЙЧИВЕЕ внедрять металлокрепь в очистных забоях

В решениях Коммунистической партии и Советского правительства большое внимание уделяется решению рациональным использованием металлических стоеч. В про- механизации труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции. Наша задача — настойчиво претворять в жизнь эти решения.

На шахтах одним из способов улучшения всех технико-экономических показателей является применение металлической крепи в очистных и подготовительных забоях. В минувшем году от внедрения металлических стоеч в лавах экономия государственных средств по нашему тресту составила более 500 тысяч рублей (в новом масштабе цен).

При плане 26 очистных забоев применялась металлическая крепь в 32-х. Так, на шахте «Капитальная-2» из 18 действующих лав в 16 внедрена металлокрепь, на «Капитальной-2» — 12 лав. Выступающие из-за нарушения паспорта крепления в 110-й лаве также допущены большие потери металлокрепи.

Большую выгоду дает применение металлической арочной крепи в подготовительных забоях. В минувшем году на шахтах треста было закреплено металлом 18350 метров выработок главнейшего направления и за счет этого сэкономлено 250 тысяч рублей.

Эти успехи не пришли самотеком. Они достигнуты повседневной кропотливой работой многих передовых горняцких коллективов.

Так, шахтеры восьмого участка «Капитальной-1», возглавляемые Е. И. Высторобским, в 1960 году, внедрив металлическую крепь, сэкономили 3808 кубометров леса на сумму 64700 рублей. Бригада Д. Е. Воронина с девятого участка этой же шахты наработала 1547 кубометров крепежного леса. Коллектив пятого участка шахты «Капитальная-2» (начальник П. И. Титаренко) на протяжении всего минувшего года не имел случаев перерасхода крепежного материала.

В борьбе за бережливость и экономию принимали активное участие горнорабочие А. А. Кузик, С. Л. Камзраков, М. Хуснутдинов, Я. И. Гасе, А. А. Бартули, Д. А. Демьянин, Р. А. Батряков, П. С. Мальцев, А. А. Метла и многие другие. Немало усилий приложили для внедрения металлокрепи в очистных и подготовительных забоях работники технических отделов шахт В. Г. Штадель, М. А. Шильдаков и другие.

Однако это только начало большого дела. Предстоит еще на всех шахтах нашего рудника многое и

В. ЛИЧУНХАЙ,
инженер технодела треста
«Осипниковуголь».



Обязательство выполняется

Коллектив лесного склада шахты «Капитальная-2», вступая в соревнование в честь XXII съезда КПСС, решил бесперебойно обеспечивать участки стандартными крепежными материалами и переработать 350 кубометров старого леса.

Принятое обязательство выполняется по всем показателям. В январе коллектив переработал почти 100 кубометров старого леса, выполнив задание на 112 процентов.

Лучших показателей добивается смена т. Курика. Она систематически выполняет задания на 115—118 процентов. Образцы высокопроизводительного труда показывают рабочие тт. Лосев, Кочергин, Юрев и другие.

Н. КОЧЕНКОВ.

СПОКОЙНЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

Еще в конце прошлого года в горняков — делая проблема. Им поселке шахты «Малиновская-1» с детьми приходится ходить в базу строительство общественной бани. Но она не была сдана в эксплуатацию из-за мелких недоделок, на устранение которых требуется всего 6—8 дней.

Однако проходят целые месяцы. т. Виноградцева. Они оказались, и никто «палец о палец» не лись в роли спокойных наблюдателей. Чтобы быстрее ввести в строй этот жизненно важный объект.

В. МЕДВЕДЕВ,
рабочий шахты «Малиновская-1».

Сейчас помыться членам семей

здесь с грубейшими нарушениями правил. Стыки во многих местах обстоит дело с внедрением металлической крепи в очистных забоях. В минувшем году всего-навсего в одной лаве применялись металлические стойки, хотя их большое количество находилось в складе и не использовалось. Этот факт свидетельствует о том, что главный инженер шахты В. А. Лезин несерьезно подходит к вопросам внедрения металлокрепи на шахте.

В настоящее время у нас имеются большие возможности для того, чтобы шире внедрять металлокрепь в очистных забоях, на всех шахтах. На «Малиновской-1» и «Шушталепской-1» в текущем году должны крепиться металлом не менее чем по 3 лавы. Основной задачей инженерно-технических работников рудника является широкое внедрение металлокрепи и вместе с тем настойчивая борьба по уменьшению потерь металлических стоеч. Это позволяет значительно снизить себестоимость добываемого угля и сэкономить десятки тысяч рублей государственных средств.

В некоторых местах рельсы к пилам прибытии всего однажды находятся в запущенном состоянии. Кабель, питющий защищались и чтобы не забутились «СКР-11», в лаве заваливается вагоны, между бортом крепления и рельсами устанавливаются деревянные упоры из плах и затяжек. Нередко в рейсы выпускаются исправные электровозы, с одной дугой пантографа и без света. Знают об этом работники нальца шахты, но нарушения не устрашаются — ведь они могут привести к тяжелым последствиям.

На участке № 8 подтяжная лебедка на основном штреке под люком лавы № 173 привязана к металлокрепи. Тут не имеется даже необходимых зазоров между лебедкой и подвижным составом. Натяжные головки «СКР-11» крепятся зачастую с нарушением паспорта на одной стойке, а в боечной печи натяжная головка «СКР-11» вообще не закреплена.

Паспорт крепления в лаве № 173 систематически нарушается. Имеются случаи, когда расстояние между крепежными рамами доходит до 1,5 метра вместо 1,0 по паспорту. Руководители участка вообще точную работу и получают соответствующую «накачку» на сле-

В механическом цехе Южно-Кузбасской ГРЭС много ударников коммунистического труда. Это звание с честью носит токарь **В. И. Валетов**. Как правило, он вдвое перевыполняет нормы выработки. Василий Иванович активно участвует в общественной работе, является председателем цехового профсоюзного комитета.

КТО впереди

Итоги работы добывочных участков и шахт рудника за февраль (в процентах к плану).

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТИКИ

1. Разрез «М-1»	— 158,3
2. 3-й шахты № 4	— 120,5
3. 3-й шахты № 9	— 120,0
4. 9-й шахты «К-1»	— 115,8
5. 2-й шахты № 4	— 114,5
6. 6-й шахты «К-1»	— 114,4
7. 11-й шахты «К-1»	— 113,2
8. 1-й шахты «М-1»	— 113,0
9. 1-й шахты «К-2»	— 111,1
10. 14-й шахты «Ш-1»	— 110,6
11. 5-й шахты «К-2»	— 108,6
12. 7-й шахты «М-1»	— 108,4
13. 8-й шахты «М-1»	— 108,4
14. 8-й шахты «К-2»	— 106,6
15. 4-й шахты «К-1»	— 105,9
16. 3-й шахты «К-2»	— 105,5
17. 2-й шахты «К-1»	— 105,2
18. 5-й шахты № 4	— 105,2
19. 4-й шахты «Ш-1»	— 104,8
20. 8-й шахты «Ш-1»	— 104,0
21. 12 шахты «К-1»	— 103,1
22. 4-й шахты «К-2»	— 102,9
23. 7-й шахты «Ш-1»	— 102,5
24. 9-й шахты «Ш-1»	— 101,9
25. 1-й шахты № 9	— 101,0
26. 2-й шахты «К-2»	— 100,9
27. 15-й шахты «Ш-1»	— 100,7
28. 10-й шахты «Ш-1»	— 100,6
29. 6-й шахты № 4	— 100,6
30. 6-й шахты «К-2»	— 100,4
31. 2-й шахты № 9	— 100,2
32. 3-й шахты «К-3»	— 100,1

ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТИКИ

1. 13-й шахты «К-2»	— 96,6
2. 2-й шахты «М-1»	— 96,2
3. 6-й шахты «Ш-1»	— 95,1
4. 7-й шахты «К-2»	— 94,3
5. 5-й шахты «Ш-1»	— 94,2
6. 2-й шахты «Ш-1»	— 94,2
7. 9-й шахты «К-2»	— 93,7
8. 1-й шахты «Ш-1»	— 92,5
9. 8-й шахты «К-1»	— 91,7
10. 7-й шахты № 4	— 90,3
11. 3-й шахты «К-1»	— 88,9
12. 10-й шахты «К-2»	— 88,9
13. 6-й шахты № 9	— 88,8
14. 10-й шахты «К-1»	— 88,6
15. 1-й шахты № 4	— 88,1
16. 16-й шахты «К-1»	— 86,4
17. 5-й шахты «К-1»	— 85,9
18. 12-й шахты «Ш-1»	— 85,4
19. 5-й шахты № 9	— 84,0
20. 6-й шахты «М-1»	— 78,2
21. 15-й шахты «К-1»	— 76,4
22. 2-й шахты «К-3»	— 69,4
23. 1-й шахты «К-3	— 48,4

ШАХТЫ

1. «Малиновская-1»	— 110,2
2. Шахта № 4	— 104,8
3. Шахта № 9	— 102,7
4. «Шушталепская-1»	— 101,5
5. «Капитальная-2»	— 101,0
6. «Капитальная-1»	— 98,9
7. «Капитальная-3»	— 62,7
По тресту	— 100,5

дующие сутки от старшего надзора шахты.

Однако, как показал опыт, эти «планерки» ни в деле роста производительности, ни в борьбе с нарушениями правил безопасности существенных сдвигов не дают. Пожалуй, было бы лучше, если бы начальники участков больше находились на рабочих местах, изыскивали и объясняли рабочим новые прогрессивные методы эксплуатации горных выработок, постоянно следили за соблюдением техники безопасности, помня, что только безопасный труд высокопроизводителен.

Д. ЧЕРНЫХ,
горнотехнический инспектор.

За угол
3 стр. 3 марта

ПО ГОРОДУ

Большая трасса спортсмена

Э. С. ЧЕРНЫШЕВ — МАСТЕР СПОРТА СССР

В городе Осинники многие знают Эвальда Сергеевича Чернышева — преподавателя горного техникума.

Все, кто слушал и слушает лекции тов. Чернышева по буровой механике, знают его, как замечательного преподавателя, в совершенстве знающего свое дело и умеющего доходчиво донести его до слушателей. Тысячи бывших учащихся горного техникума с благодарностью вспоминают свое воспитателя и поддерживают с ним связь.

Тов. Чернышев — человек высокой культуры, и, как подобает человеку всесторонне развитому, он не замыкается в узких рамках своей специальности. Он является одним из самых активных членов ДОСААФ. Ему принадлежит инициатива создания и развития в городе мотоциклетного спорта. С 1954 года т. Чернышев возглавляет мотосекцию ДОСААФ и принимает в ней личное активное участие. Им подготовлено 30 спортсменов-разрядников, из которых 7 человек имеют первый разряд.

По инициативе тов. Чернышева подготовлено 300 человек водителей мотоцикла.

Не прошло ни одних соревнований, в которых не приняла бы



участия команда горного техникума во главе с т. Чернышевым.

Эвальд Сергеевич выступал в составе команды на всех областных соревнованиях по мотоспорту, а также на первенство городов Сибири, Сибирской зоны, РСФСР и всегда занимал призовые места.

28 февраля спортивному Чернышеву вручено удостоверение и знак мастера спорта СССР.

Спортсмены города рады, что большая спортивная трасса привела знатного мотоциклиста к победному финишу. Эвальд Сергеевич — первый из спортсменов города Осинники удостоен высокого звания. Пожелаем ему спортивного долголетия!

И. ЕРМАКОВ,
А. КОНЕВ.

Грамоты лучшим работникам кульпросветучреждений

Недавно группа работников Дома культуры «Шахтер» и культурно-просветительных учреждений города Осинники награждена почетными грамотами обкома профсоюза угольной промышленности. Среди них руководитель художественной агитбригады народного театра В. Н. Казанцева.

В. КАЗАНЦЕВА.

Замечательное средство воспитания

Домик по улице Балластной 13, стволом домохозяйки Анны Павловны Мирошниченко признал Гайдукову виновной и постановил подвергнуть ее штрафу. Товарищеский суд — замечательное средство воспитания, — говорит судья Анна Павловна Мирошниченко. Наказание неизвестно, но сам процесс оставляет глубокий след у подсудимого, да и у всех тех, кто на нем присутствует.

А. КРАСИЛОВ.

В поисках воды

Жители улиц Энгельса, Советской и Пушкина в течение последних десяти дней ежедневно озабочены тем, как бы достать ведро воды. Водоразборная колонка работает 1-2 часа в сутки, и то в разное время. Приходитсяходить к колодцу за километр, но

это плохой выход из положения, так как вода в колодце — грязная.

Начальник ЖКО шахты «Капитальная-2» говорит:

— Будет вода. Скоро не обещаем, но будет.

Нас не устраивает такой ответ.

М. САГЫДИЕВ,
горнорабочий.

новые произведения В. И. Ленина, рекомендуемые изучающим историю КПСС в сети партийного просвещения. В магазины и киоски Книготорга ПОСТУПИЛ ПЕРВЫЙ ТОМ. Сумма задатка — 1 рубль. 30 коп.

МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ

Госполитиздат, удовлетворяя многочисленные запросы читателей, выпустил из печати новое трехтомное издание ИЗБРАННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА. В издание включены все ос-

Государственный трехпроцентный выигрышный заем является для населения удобной и выгодной формой хранения сбережений. По облигациям займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно шести основных тиражах и в одном дополнительном.

В связи с изменением с 1 января 1961 года масштаба цен национальная стоимость облигаций Государственного трехпроцентного займа пересчитывается по соотношению десять рублей в старых деньгах за один рубль в новых деньгах. Пересчет производится без замены облигаций и без представления на них каких-либо отмечек об этом. Облигации Государственного 3-процентного выигрышного займа после 1 января 1961 года свободно продаются и покупаются сберегательными кассами, исходя из того, что облигации достоинством 200 рублей имеют национальную стоимость 20 рублей и достоинством 100 рублей — 10 рублей.

Выигрыши по Государственному 3-процентному внутреннему выиг-

Государственный 3-процентный заем

рышному залому, разыгрываемые в тиражах, проводимых после 1 января 1961 года, также пересчитываются по соотношению десять к одному. Выигрыши разыгранные до 1 января 1961 года, но не востребованные до этого срока, выплачиваются после 1 января с. г. из расчета одной десятой части.

Выпуск последующих разрядов 3-процентного займа будет производиться в облигациях с обозначением их национальной стоимости в новых деньгах, т. е. соответственно 20 и 10 рублей.

Очередные — пятнадцатые и шестнадцатые разряды займа выпущены после 1-го января 1961 года. Облигации этих разрядов займа имеют такие же условия, как и предыдущие четырнадцать разрядов, и одинаковую с ними нумерацию облигаций. Облигации всех этих шестнадцати разрядов на равных основаниях будут продаваться и покупаться сберегательными кассами, а также участвовать в тиражах выигрышей.

Н. КАБАЙКИН,
зав. центральной сберкассой.



КАРТА КОНГО.
Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Томской области, гор. Асино, ул. Первомайская, дом № 1, кв. 3.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Осинники.

Ковалчук Тихон Тихонович, проживающий в пос. Тайжина, Поперечная, 113, возбуждает дело о расторжении брака с Шлидтом Константином Егоровичем, проживающим по ул. Малый Кандалеп, II-й переулок, дом № 7.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Осинники.

Кречетова Евдокия Ивановна, проживающая по ул. Попова, 72, возбуждает дело о расторжении брака с Гертнер Неллей Кондратьевной, проживающей по адресу: Большой переулок, дом № 29.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Осинники.

Кинотеатр «СПАРТАК» БОЛЬШОЙ ЗАЛ

С 3 марта
Новый индийский
художественный фильм

ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ЛЮБОВЬЮ НАДО ДОРОЖИТЬ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

4 марта

КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 9 и 3 часа дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 3 по 5 марта

СЕРЕНАДА

СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ

Начало: 3, 5, 7, 9 часов.

Для детей:

МАЛЫЧКИ

Начало: 3 часа дня.

Клуб имени СТАЛИНА

4—5 марта

КРОВЬ ЛЮДСКАЯ

НЕ ВОДИЦА

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

ПОВЕСТЬ О ЛАТИШСКОМ СТРЕЛКЕ

Начало: 1, 3.

Кинозал «ГОРНЯК»

4—5 марта

СОРВАНЕЦ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

6—8 марта

ЧЕЛОВЕК С БУДУЩИМ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

◆◆◆

Золотарев Григорий Николаевич, проживающий по ул. 9-я Штолыня, 1-й переулок, 2-а, возбуждает дело о расторжении брака с Золотаревой Марией Константиновной, проживающей в

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области